

不老“俏夕阳” 舞出幸福生活 “能为街坊邻居带来欢乐 自己也感觉到幸福”



赵兰英(左一)和队友们为居民表演节目(社区供图)

随着潇洒自如的动作,扇子风中“唰、唰”的舞着,甚是好看。这正是“俏夕阳”老年活动队队长赵兰英在带领队员排练太极拳扇,一套“太极功夫扇”被她们舞得行云流水,精神抖擞、动作划一,显得霸气十足。

“俏夕阳”老年活动队成立于1998年,她们的节目一直是社区文体活动中最受欢迎的节目之一。说起“俏夕阳”老年活动队,有个人的就不得不说了,她就是队长赵兰英。

居住在福华街街道新圃西街社区1号院的赵兰英,今

年75岁,退休在家的她发现社区有一些老人和她一样,平时就是做做家务活儿,整个生活就是单调的重复。

就这样通过赵兰英的组织,“俏夕阳”老年活动队成立了,自从队伍成立以后,赵兰英和队员们每天会在社区小广场上练习她们新排练的节目,她们的身影一直是早晨社区一道亮丽的风景线。

一年又一年,“俏夕阳”老年活动队的队友多了起来,赵兰英在社区也被越来越多的人熟悉,大家都亲切的称呼她为“腰鼓阿姨”,这

些年,她们在一起不仅仅是排练节目,更多的是通过舞蹈,增进邻里之间的感情,锻炼大家的身体,愉悦大家的心情。

赵兰英作为队长也尽显“老大姐”风范,除了常常对大家的关心,也会和队友一起解决她们的家务琐事,解开队员的心结和不快。

“我们虽然人老心却不老,能为街坊邻居带来欢乐,或者参加一些文艺活动,自己也感觉到幸福。”赵兰英经常这样讲。

郑州晚报记者 柴琳琳
通讯员 陈艳 毛瑜杰

一名“向日葵”网格长 她总能以自己的热情 影响身边的人

“在这密集的成长棍棒下,我飞速的成熟,夹杂着青涩的,是我那颗不想变老,变世俗的心,我得到这阿Q先生的真传,我把所有的压力都还给了压力……”这是淮河社区第三网格网格长郭培培在谈到自己担任社区书记兼主任,又同时担任社区第三网格网格长后的一段成长心得。

郭培培作为一名大学生村官,她5年来一步一个脚印,踏踏实实的干好自己的责任的每一项工作。2012年7月经过换届选举,她担任了淮河路办事处淮河社区党总支书记兼社区主。由于人员调整,2013年3月份,郭培培又兼任社区第三网格网格长,这样一来,既要抓社区全面工作,又要搞好自己网格内的一亩三分

地,她身上的压力可想而知,但她把每一项工作都落到实处的理念,要求每一名工作人员,都要以饱满的热情对承担的每一项工作负责,她同时也是这样要求自己的。

“在大家都筋疲力尽的时候,每次见她都还是满面春风,讶异于她的热情和干劲,她的开朗和阳光。”社区同事这样评价她。

充满正能量的她,总能以自己的热情影响身边的人,她总能自我纾解压力,不为困难所压倒。

在繁忙的工作中,她不忘为群众服务的宗旨,坚持每月14日义务为老年人献爱心义务理发,目前已有200余位老人享受此项优惠;联合郑州多个景点,带领党员、居民走进郑州感



郭培培(中间)查看下水道

受郑州,凝聚人心,参与人数达到60余人;同时注重社区教育,联合市教委在辖区每月10日开展“幸福大讲堂”活动,内容丰富,形式多样,举办5期,参与人次达150人。

郑州晚报记者 柴琳琳 文图

一马路社区



张博(左)在一马路后街走访辖区居民

因为坚持“诚、实、干”三个字,他当上了“好管家”

张博是二七区一马路街道一马路社区党支部书记兼主任和七号网格网格长。

一马路社区是火车站的老社区,更多的是沿街商户、老旧小区,人员流动性强,管理难度大。去年8月,张博上任后,很快围绕着“服务商户、服务居民、服务发展”三个方面站稳了脚跟,赢得了群众的信任与支持。

在服务商户上,他坚持一个“诚”字。今年10月底的一天,辖区内一条下水道坍塌,接到反映后,张博立刻赶赴现场查看,并紧急联系市政局及相关单位,当天晚上连夜组织施工修复。一直到次日凌晨3点,该处下水道才完全修复。下水道的修复保障了商户们第二天就能正常营业。

在服务居民上,他坚持一个

“实”字。在今年集中“老年公交卡”年审过程中,后街独居老人朱爱华因年老体衰,不便到现场提交资料。张博得知此事后亲自到东区公交卡办理中心代其咨询办理,往返多次,终于在次月帮老人办好公交卡。

在服务发展上,他坚持一个“干”字。在去年陇海高架项目拆迁改造项目中,涉及拆迁商户多,矛盾点多。拆迁工作刚开始,商户张某便提出反对意见,四处上访。张博多次主动登门拜访,不急不躁地与张某解释拆迁政策,并站在对方的立场分析此次拆迁对将来提高城市居民生活的重大意义,化解了张某的疑团,最终满意地在拆迁协议书上签了字。

郑州晚报记者 王菁
通讯员 宗献伟 文/图

康桥华城社区



老人们正在小区里“巡查”

冬日的小区寒冷而安静 他们却成了温暖的阳光

社区的每一个角落都留下了他们的足迹,却鲜有人知道他们的名字;每逢重大节日参与义务巡逻,他们是护佑家园的一道平安符;冬日的小区寒冷而安静,他们却成了一道格外亮丽的风景线;发挥余热、无私奉献,他们就是社区的老年义务巡逻队。

为让辖区居民度过一个安全的平安夜,快乐的圣诞节,12月24日下午4:00,这支由10余名退休、下岗人员、义务网格员以及老党员组成的老年义务巡逻队,冒着严寒,戴着红袖标,分成两组,开始了今天的巡逻任务。他们虽然年纪较大,却眼神犀利,看到网格内有一点不合理的地方就指出来,成为了社区的“找茬专业队”。

这支义务巡逻队不仅参与治安防范、安全排查,而且还担负着环境治理、护花护果、食品安全、邻里矛盾调解等协查工作,由于对小区情况比较了解,又有充裕的时间和精力,他们成为了社区群防群治工作的主力军。

为时一个小时的义务巡逻后,没有找到一处隐患,他们高兴的结束了巡逻任务,并对社区和物业的安保工作表示满意。

就是这样一支可爱的老年义务巡逻队,用激情和责任奉献着爱心,在志愿服务的道路上无私奉献,护佑着家园里的每一寸土地,确保了辖区2000多户居民的平安。

郑州晚报记者 柴琳琳
通讯员 李瑞 于海利 文/图